



码上看报



码上订报

滩涂地里种「草」,一年种出1.5亿元

2月7日清晨,湖北省阳新县兴国镇宝塔村,湖蒿郁郁葱葱,长势喜人。村民将刚刚采摘的新鲜湖蒿打包、装车,运往武汉、长沙、南昌等地。

“这大棚上的薄膜,我们抢在春节前全部铺完,就是为了确保能在不同时段供给市场。大棚盖上篷布后,温度能提高1至3摄氏度,不受寒流影响,湖蒿能早七八天上市。”该村党总支书记肖唐明介绍,全村湖蒿面积近7000亩,700多户村民参与种植,春节前后迎来大丰收,市场价格稳中有升,两成蒿农年收入已突破30万元。

湖蒿是阳新人的叫法,就是寻常所说的藜蒿。今年67岁的明廷旺,是宝塔村“种蒿元老”,早年在武汉经商时,他发现有一种南京蒿子在市面热销。“这不就是老家滩涂上长的野湖蒿吗?”于是,明廷旺萌生了回乡种植湖蒿的想法,可没有技术,种出来的湖蒿茎老渣多,根本没人要。

不气馁的明廷旺多次前往南京藜蒿种植基地考察学习,带回几袋种茎,并请来3名师傅指导,改良了湖蒿品质。随后,明廷旺带着10名党员试种50亩,精心管理下,湖蒿亩产达3000斤,亩均纯收入2500元,比种棉花收入高了一倍。

看到湖蒿效益好,一些持观望态度的村民动了心,纷纷加入种蒿队伍。当地政府也加大投入,改善生产条件,并给予每亩100元补贴,农户积极性大幅提高,湖蒿面积逐年扩大。

“之后村里便成立宝塔湖春潮湖蒿专业合作社,流转土地专门种湖蒿。”村党总支副书记柯亨雄说,这个新品蔬菜,不仅在宝塔村扎下了根,而且形成了规模。

富河河畔滩涂地里生长的湖蒿,秆茎粗长,口感脆嫩,清香四溢。经过几年快速发展,宝塔村湖蒿种植面积不仅跃居全省第一,成为全国三大湖蒿生产基地之一。经专家不断改良,湖蒿品质也得到进一步提升,迅速占领武汉市场,卖出更好的价钱。

在县政府支持下,宝塔村加大引资力度,建设冷藏冷链设施,让湖蒿保鲜期大大延长。通过与各地超市对接,湖蒿产品销售渠道进一步拓展。“眼下丰收季,每天有不少菜贩子来收购,我们夫妻俩都要忙不过来了。”种植大户柯昌刚和妻子打理22亩湖蒿,一天能卖出1000多斤,收入1万多元。

如今,宝塔湖蒿已通过国家农产品质量认证,获无公害食品证书,还申请了“阳新湖蒿”国家地理标志。宝塔村湖蒿搭上地域品牌快车,俏销江西、湖南等省外市场,宝塔全村湖蒿产业收入达1.5亿元,跻身特色产业亿元村行列。

“宝塔村辐射带动阳新沿长江、富河8个镇(场)33个村种植湖蒿。”阳新县委书记万鼎说,湖蒿作为富民强村的产业,已成为全县重要的设施蔬菜,要继续大力实施品牌农业战略,建设湖蒿精深加工厂,延长产业链,提升价值链。(据《农村新报》)



2月17日,浙江省杭州市淳安县千岛湖镇坪山生态浮岛上,工作人员忙着采摘水生蔬菜。

近年来,在千岛湖典型库湾、入湖口等区域,积极运用生态浮岛水上

植物无土栽培技术种植空心菜、水芹菜等水生蔬菜,直接吸收库区水体中氮磷等元素,从而能够有效地降低水体中营养物质的含量,提升水质。

毛勇锋 摄

「湖上菜园」生态经济净水又增收

万斤秸秆种平菇 村民净赚10万元

“我用稻草等秸秆种植的平菇,近段时间每天产量达到200多斤,要卖1300多元。从去年10月到今年4月这半年多的时间里,我的2.2万多个菌包靠着卖平菇就有10万余元纯利;平菇卖后我又将菌包还田,还可以省去种田要购买的3000多元化肥钱。”2月12日,笔者来到四川省泸州市纳溪区打古镇白云村,60岁的雍德辉刚刚从集镇上卖了平菇返家,谈及自己培植平菇带来的经济效益时,他笑得分外开心。

近几年,纳溪区打古镇积极响应号召,在全镇实施“能源清洁工程”,让雍德辉一家用上了天然气,家里做饭告别了烟熏火燎。用上了天然气,一个新的难题又摆在雍德辉面前:每年粮食收获后遗留下的1万多斤稻草和玉米秸秆该如何处置?不能做燃料了,又不能一把火烧掉污染环境。

正当雍德辉为自家秸秆寻找出路时,一条利用稻草等秸秆种菌菇致富的媒体报道吸引了他的注意。于是,第二天他就与种菇老板取得联系,并到现场学习了半个月。

“稻草秸秆菌包成本低,一个不足5元,而一个菌包所生长的菌子,却可以卖到10元。”雍德辉掰起指头算了一笔账:1个菌包原料成本近5元,可产菇1.5斤,每斤蘑菇价格按平均7元计,可以卖10.5元,除去成本,每个菌包可获利5.5元。每年只需做2.2万个菌包,就可将他家的1万多斤稻草秸秆和高粱壳消化掉,他也从中获得10万余元的纯利。(邓建刚 周超文)

传统水产养殖离不开鱼塘。而在广东省肇庆市高要区白诸镇有个地方,养鱼养出了新花招,通过“圆桶”来养鱼,探索出致富新路子。这种被称为“高密度、高围池内循环流水养鱼技术”有效解决了养鱼效率低的问题,提高产值。

这处养殖场位于白诸镇松云村。11个直径6米的巨型“圆桶”整齐排列,格外显眼,每个“桶”里放养着5000尾(白)鲫鱼,工作人员正按时给鱼儿投喂。

养殖场负责人伍恒介绍说,建设应用了这批抗风险能力更强、更稳定的“圆桶”,打破了传统的鱼塘养殖模式,采取了循环用水的生态养殖,有效节约了土地、水源和资金成本。“圆桶”内配备供氧管,鱼儿能不间断地进行“健身运动”。9个月时间养殖的成鱼,肉质更加细嫩鲜美,深受消费者的喜爱。

伍恒介绍说:“这种高密度、高围池养殖模式,最主要是节约了土地。大概养殖9到10个月后,成鱼有一斤重,按现在鱼类市价12至13元每斤,经济收益比鱼塘养殖更好一点。而且有一优势是,高围池养殖的鱼类没有泥味、腥味,鱼质更为鲜美。”

鱼的品质可控是实现高产能的保障。为了保障鲫鱼健康生长,“圆桶”采取活水养殖,安装的排灌系统24小时不间断地把山水抽入到消毒池中,山水经沉淀、杀菌、净化后再回到“圆桶”内。养鱼过程中产生的饲料废渣、鱼粪也会经过沉淀过滤后,作为肥料用于莲藕、瓜果种植,达到环保养殖、资源循环利用的目的。(冯楚渝)

「圆桶」养鱼 节本增效

七彩山鸡蛋打通致富门路

换上工作服,邱秀艳走进鸡舍,不一会儿,变戏法似的摸出几枚乒乓球大小的野鸡蛋来。2月4日,在山东省武城县郝王庄镇邱王庄村陇海源特禽养殖场,2300余只野鸡整体呈棕褐色,身上带着白、灰色的漂亮花纹,它们或蹦跳啄食,或振翅登跃,养殖

场内鸡叫声声,邱秀艳脸上笑意盈盈。

“野鸡也叫七彩山鸡,别看这些野鸡蛋个头小,价格却比普通鸡蛋高不少。”邱秀艳说,十多年前正是看上了野鸡蛋营养价值高、市场前景好,她和丈夫怀着创业梦想前往上海,拉来了第一批野鸡苗。

建鸡舍、买饲料……事务琐碎而繁忙,但二人憧憬着好日子,累并快乐着。好景不长,由于缺乏养殖经验,鸡苗拥挤踩踏,死了一大批。“当时还不知道是怎么回事,以为它们生了病。”邱秀艳翻阅各类养殖书籍,又去咨询了专家,才弄清楚原委,“鸡苗是南方拉来的,不能适应北方气候,因为挤在一起比较暖和,所以才造成这次‘事故’。”

治标需治本,夫妻二人购买了升温炉、保温灯等装置。“这件事虽然造成了一定经济损失,但也激起了我们的斗志。”(周桐 于宁)

邱秀艳说,后来他们又攻下了防疫关、防鸡斗殴关,克服了资金短缺、饲料不足的困难,市场行情最好时,野鸡存栏量达到了8000多只。与此同时,夫妻俩在镇村的帮助下,逐步申请了野鸡蛋的商标,打通了线上线下的销售渠道,野鸡蛋逐步走出邱王庄,走向全国。

除了当初的大胆尝试和过程中的辛勤付出,邱秀艳总结:“能靠养殖致富,原因还有很多。首先是政策支持,像有饲料等一系列补贴,让效益逐年提高;此外,硬件在不断精进,全自动化鸡舍、宽敞的仓库大大改善了养殖条件,提高了养殖效益。”(周桐 于宁)

广告

<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>曹海全: 本院受理原告韩福明与你民间借贷纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后第3日8时40分(遇节假日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院宝山法庭公开开庭审理此案, 逾期将依法缺席判决。</p> <p>二〇二三年二月十七日</p>	<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>潘小勇: 本院受理原告中国农业银行股份有限公司科尔沁左翼中旗支行与你、代铁牛、包哈斯、毕小宝金融借款合同纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后第3日8时40分(遇节假日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院宝山法庭公开开庭审理此案, 逾期将依法缺席判决。</p> <p>二〇二三年二月十六日</p>	<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>包那申勿日塔: 本院受理原告祖万宝与你房屋买卖合同纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、告知合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后第3日8时40分(遇节假日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院宝山法庭公开开庭审理此案, 逾期将依法缺席判决。</p> <p>二〇二三年二月九日</p>
--	--	--